

Адвокат ТВ «Джахоноро» просит суд прекратить дело в отношении журналиста ТВ «Джахоноро»

Адвокат ТВ «Джахоноро» просит суд прекратить дело в отношении журналиста ТВ «Джахоноро», так как, согласно требованиям закона, истек срок привлечения к административной ответственности журналиста данного телевидения.

Как сообщила «АП» адвокат ТВ «Джахоноро» Мухаббат Джураева, она направила ходатайство в суд Бободжонгафуровского района области, под производством которого находится данное дело, где просит суд прекратить рассмотрение административного дела в отношении главного редактора телевидения «Дахоноро» Мохиры Вохидовой в связи с тем, что согласно требованиям закона, истек срок привлечения к административной ответственности журналиста данного телевидения.

«Согласно ст. 33 Административного Кодекса РТ, человек не может быть привлечен к административному правонарушению, если прошло ровно 3 месяца со дня совершения правонарушения. По материалам дела известно, что правонарушение было совершено 6 сентября 2012 года», - отметила М. Джураева.

Как сообщила Мухаббат Джураева, юрист Центра правовой поддержки СМИ и журналистов Согдийской области, прокуратура Согдийской области незаконно возбудила дело об административном правонарушении в отношении главного редактора телевидения «Дахоноро» Мохире Вохидовой.

М. Джураева отметила, что к ней как к юристу НАНСМИТ по Согдийской области обратился руководитель ТВ «Чохоноро» Махмуджон Дадобоев с сообщением о том, что, взяв информацию о произошедшем пожаре на рынке «Корвон» города Душанбе с сайта TJ NEWS, они сообщили ее в телепередаче «Новости». Сразу после этого руководителя ТВ «Чохоноро» Дадобоева М. вызвали в КНБ области и допросили. Затем по данному вопросу его вызвали в областную прокуратуру, где, взяв объяснительную, сообщили, что все законно. Однако, через несколько дней мы получили информацию, что областная прокуратура по Согдийской области обратилась в суд с требованием, что нами нарушена ст.373 Административного Кодекса РТ, что в наших действиях имеет место административное правонарушение.

Джураева сообщила, что в ст.373 Административного Кодекса РТ говорится о нарушении за распространение продукции СМИ, а также сообщений и материалов информационного агентства без постановления на учет. Однако, в действиях руководителя отдела новостей ТВ «Джахоноро» нет правонарушения, так как данное СМИ зарегистрировано, а распространенная новость о пожаре была взята из источника TJ NEWS, и согласно ст.36 Закона РТ «О телевидении и радиовещании», если информация получена от других информационных агентств, и при этом указан источник информации, то последний освобождается от ответственности.

Другая ошибка прокуратуры заключается в том, что дело должно возбуждаться в отношении должностного лица, но журналисты в этом плане не являются должностными лицами.

Она также сообщила, что областная прокуратура направила данное дело в суд Бободжонгафуровского района области, но суд вернул данное дело обратно в прокуратуру в связи с тем, что постановление о возбуждении административного правонарушения не было предъявлено правонарушителю и не были разъяснены ее права.

«Когда я обратилась в областную прокуратуру, чтобы мне представили копию постановления о возбуждении административного правонарушения, то там мне ответили: «Мы не обязаны предоставлять Вам копию!».

Тогда я обратилась в суд Бободжонгафуровского района области, чтобы ознакомиться с постановлением. Лишь спустя 42 дня мне удалось получить данное постановление суда, в то время как, согласно статье 748 части 1 Кодекса Административного Правонарушения РТ, постановление о возбуждении данного дела должно предоставляться правонарушителю в течение 1 суток. Хочу отметить, что данными действиями прокуратура Согдийской области грубо нарушила требования ст.ст. 745, 747, 748 и 749 КАП РТ», - отметила М. Джураева.

Адвокат отметила, что она в ноябре месяце обжаловала незаконно возбужденное прокуратурой области дело об административном правонарушении в отношении журналиста ТВ «Джахоноро» города Гафурова и направила документ в Худжандский городской суд. А Худжандский городской суд направил дело обратно в суд Бободжонгафуровского района области.

Источник: Мониторинговая служба НАНСМИТ.